

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 4 февраля 1982 года *

№ 15 (4271)

◆ Идет тринадцатая
неделя трудовой
вахты

60-летию
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР —
60 УДАРНЫХ
ТРУДОВЫХ
НЕДЕЛЬ!

СТРОЙКА В ЕКА

Продолжается ударная
вахта тружеников
Страны Советов в
честь 60-летия образо-
вания СССР. Идет
неделя, посвященная
строителям БАМа.

Стройкой века назвал
Байкало-Амурскую маги-
страль советский народ.
В ней участвуют послан-
цы многих республик и
областей страны. Мы пом-
ним декабрь 1975 года,
Новокузнецкий железнодо-
рожный вокзал, торжест-
венную медь оркестра,
звучавшую в честь первых
строителей мостопоезда
«Кузбасс», отправляющих-
ся на БАМ.

Их было тогда всего 86,
а уже через четыре года
отряд кузбассовцев нас-
читывал 620 человек. Их
трудом создан поселок
Беркакит — сначала времен-
ный, затем постоянный.
Построены вокзали,
школа и, конечно же, жи-
лье дома.

Коллектив выполнил в
Беркаките работ на не-
сколько миллионов рублей.
По окончании строительства
поселка мостопоезд был
передан комбинату «Якут-
углестрой». Однако дело-
вые связи Кемеровской
области с БАМом на этом
не прекратились. Как и
прежде, идут строителям
магистрали кузнецкие
рельсы и другой металло-
прокат. Продолжаются
поставки сборного же-
лезобетона с Абагурского
завода железобетонных
изделий для сооружения
жилья в Нюренгри и Бер-
каките. Кузбассовцы стрем-
ятся делать все от них
запланированного.

В целом же за второй
год одиннадцатой пятилетки
они решили обеспечить
среднесуточный привес
в 600 граммов, что на
180 граммов выше зап-
ланированного.

В январе отлично тру-
дились также животново-
ды бригады Т. В. Вол-
ковой. Этот коллектив в
настоящее время получает
от каждой фуражной ко-
ровы на 600 граммов мо-
лока больше, чем состав-
ляет среднесуточный на-
доев в целом по совхозу.

Этими людьми гордят-
ся горскины.

Ю. КУРСКИЙ,
секретарь парткома
совхоза «Горскинский».

(«Кузбасс»).

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

ЗАНЯЛА ПРИЗОВОЕ МЕСТО

Телятница третьей фермы Раиса Мефодьевна Аннушкина работает в животноводстве недавно. Но, несмотря на это, хорошо освоилась с работой и добивается высоких ре-

зультатов. Она второй месяц подряд становится в шеренгу победителей социалистического соревнования среди тружеников ферм хозяйства. В честь этой телятницы на центральной усадьбе совхоза в декабре прошлого года был поднят флаг Трудовой славы и выпущена «Молния».

Во втором году одиннадцатой пятилетки Аннушкина трудится также



Трудовой стаж Тани Костычевой на животноводстве — три года. Два года она трудилась в колхозе «Правда» техником по воспроизводству стада. Но потом решила перейти работать дояркой. Сейчас Таня не имеет постоянной группы коров, а подменяет доярок, ушедших на выходной. Но женщины знают, что ей можно доверить своих подопечных. Т. Костычева — человек серьезный, относящийся к своей работе с чувством ответственности. За это и уважают ее в коллективе.

На снимке: Т. И. Костычева.

Фото В. Пятых.

успешно. В январе она получила среднесуточный привес каждого своего теленка в 754 грамма, при обязательстве 650 граммов, и вновь заняла призовое место.

Л. ДУБИНЕЦКАЯ,
председатель рабочего
комитета совхоза «Моховский».

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Социалистическое соревнование, развернувшееся среди животноводов нашего совхоза, с первых дней второго года одиннадцатой пятилетки, выявило новых передовиков производства — победителей за январь. Среди них доярка четвертой фермы Людмила Александровна Бычкова. Она получила в минувшем месяце от каждой коровы на 86 килограммов молока больше, чем планировала. На центральной усадьбе совхоза в честь ее зажжена звезда Трудовой Славы.

В прошлом году Бычкова надоила от каждой фуражной коровы по 2800 килограммов молока, или выше плана на четыреста килограммов. На второй год одиннадцатой пятилетки она взяла также высокие обязательства: решила получить от каждой ко-

ровы своей группы на 500 килограммов молока больше, чем намечено планом.

Свои слова доярка подкрепляет делом. В настоящее время среднесуточный привес каждого коровы по ее группе почти на три килограмма выше, чем в целом по совхозу.

Л. ЛЯМЦЕВА,
председатель рабочего
комитета совхоза «Бачатский».

МЫ ИМИ ГОРДИМСЯ

Зимовка нынче тяжелая: кормов в обрез — животные получают их строго по рациону. Но несмотря на это, добросовестный труд доярок, скотников и телятниц окупается сполна — работники ферм добиваются высоких надоев и привесов крупного рогатого скота.

Так, например, телятница Екатерина Ивановна

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке цифр — надоено за второе февраль с. г. в килограммах от коровы, во второй — ± на соответствующий период прошлого года.

Амельцева и Таисия Васильевна Гусельникова (обе проработали в животноводстве не менее, чем по двадцать лет), получили в январе среднесуточный привес каждого коровы по 622 грамма, при плане 420 граммов.

В целом же за второй год одиннадцатой пятилетки они решили обеспечить среднесуточный привес в 600 граммов, что на 180 граммов выше запланированного.

В январе отлично трудились также животноводы бригады Т. В. Волковой. Этот коллектив в настолько время получает от каждой фуражной коровы на 600 граммов молока больше, чем составляет среднесуточный надоев в целом по совхозу.

Этими людьми гордятся горскины.

Ю. КУРСКИЙ,
секретарь парткома
совхоза «Горскинский».

«Пермяковский» 3,6 ± 0,7

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	7,5	+ 0,6
им. 21 партъезда	5,6	- 0,1
«Правда»	5,4	- 0,7
«Сибирь»	4,2	- 1,2
им. Ильича	3,8	- 1,3
«Кузбасс»	3,2	- 0,3
ПО РАИОNU	4,5	- 0,2

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Работает молочный комплекс

Московская область, Подольский район, Московский комплекс опытного хозяйства «Шапово» на 2000 коров — это специализированное сельскохозяйственное предприятие с комплексной механизацией и автоматизацией всех процессов.

В зимний период животноводы стремятся более эффективно использовать кормовые запасы, по-

высить продуктивность животных, сохранить и увеличить поголовье стада. Сегодня в родильном отделении комплекса находятся 210 коров, а в телятнице-профилактории 180 новорожденных телят. Для них здесь установлен особый климат и специальное питание.

На различных должностях в хозяйстве наравне с ветеранами трудится много молодых людей. Их привлекла сюда высокая механизация хозяйства, четкий регламентированный рабочий день, твердая заработная плата, хорошие жилищные условия и другие удобства (питание в столовой комплекса, доставка на работу и с работы на служебном автобусе).

По итогам четвертого квартала 1981 года коллектив «Шапово» занял первое место в Московской области среди промышленных комплексов на селе.

На снимках: молодые дояры комплекса «Шапово» (слева направо) Вениамин Булгаков и комсомолец Юрий Плетнев окончили рабочий день; на выгульной площадке молочного комплекса.

Фото Н. Малышева.
Фотохроника ТАСС.

◆ В штабе по экономии
электроэнергии

СТРОГИЙ СПРОС И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Второго февраля в районном комитете партии состоялось заседание штаба по экономии электроэнергии. С информацией о потреблении в январе предпринятиями и хозяйствами района выступил главный энергетик управления сельского хозяйства райисполкома А. З. Лавинский. По сравнению с прошлым годом в целом по району на району экономлено более шестидесяти тысяч киловатт-часов. Однако в отпущенных лимит уложились только три хозяйства. Это совхоз «Моховский», колхоз «Сибирь», «Правда». Переходовали свои лимиты совхозы «Рассвет» — на 168 тысяч, «Пермяковский» — более 200 тысяч, «Урской» — на 100 тысяч, колхозы имени Ильича — на 106 тысяч, «Кузбасс» — на 46 тысяч киловатт-часов. В целом по хозяйствам южноуправления перерасходовано 543 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Подобное положение не может не вызывать тревогу. За последние две недели в некоторых хозяйствах района проведена

значительная работа по выявлению резервов экономии электроэнергии. Так, в совхозе «Моховский» уже отключены электроприборы, мощностью 210 киловатт, в ближайшие дни еще отключат на 186 квт. Это позволило хозяйству хорошо спровести в январе, уложиться в отпущенные лимиты. Всего по району на 1736 киловатт-часов уменьшена мощность электроустановок.

На заседании оперативного штаба были заслушаны некоторые руководители и специалисты хозяйств и предприятий. В колхозе «Кузбасс» за январь-месяц допущен немалый перерасход. Однако председатель колхоза В. Я. Потоков не смог доложить членам штаба ни о том, за счет чего допущен перерасход, ни о тех мероприятиях, которые сделаны для более эффективного использования электроэнергии. Не занимается этими вопросами и главный энергетик хозяйства А. Ф. Забаев. Тов. Кучев, назначенный оперативным штабом по экономии электроэнергии курировать эту рабо-





◆ Пишут ветераны

БОЙ ЗА ОСТРОВ СУХО

После второго ранения при прорыве блокады Ленинграда, я находился на излечении в медсанбате на берегу Ладожского озера. От вынужденного безделья мы рассказывали друг другу фронтовые эпизоды, кто где воевал, что случилось видеть, пережить.

Однажды Павлов, сосед по койке, рассказал о сражении моряков за остров Сухо. Этот рассказ врезался мне в память, и я постараюсь передать его вам.

Жизнь в блокированном Ленинграде поддерживалась по Ладоге: зимой по льду, летом — водным путем. Называлась эта трасса «дорогой жизни». Транспортные суда, вооруженные легкими пушками, пулеметами, под конвоем боевых кораблей доставляли в осажденный город сотни тысяч тонн грузов: продовольствие, оружие, боеприпасы, горючее, подкрепления в живой силе. Обратным рейсом эвакуировали детей, женщин, стариков, раненых.

Фашисты знали о «дороге жизни». Их авиация, дальнобойная артиллерия и военно-морские корабли, базировавшиеся у северо-восточного побережья озера, всячески мешали нормальному судоходству: бомбили суда с самолетами, делали пиратские наскоки военно-морских катеров противника на наши караваны, идущие в Ленинград и обратно.

На островах Ладожского озера находились гарнизоны прикрытия «дороги жизни». Есть на Ладоге небольшой островок Сухо. Это искусственно сооружение построено еще в Петровские времена. Островок невелик. На нем — маяк. В сентябре 1942 года гарнизон морских пехотинцев на Сухо состоял из 90 бойцов под командованием капитана первого ранга Гусева.

Фашисты решили высадить сюда десант, захватить маяк, остров, уничтожить гарнизон, перерезать путь караванам. Под покровом ночи и плотного тумана немецкие и финские корабли тихо приблизились к острову, взяли его в полуоколоцко, а когда поредел туман, вражеская флотилия открыла огонь. Первым же залпом была

А. АНКУДИНОВ,
участник Великой
Отечественной войны.
с. Старопестерево.

ОБРАЩЕНИЕ К ОДНОПОЛЧАНАМ

Я, бывший курсант второго Омского военно-педагогического училища (февраль-август 1942 г.) Нуэтов Юсуф Мамедович, в августе-сентябре 1942 года, вместе с солдатами из Беловского района в составе 137-й отдельной стрелковой бригады 4-го гвардейского корпуса 2-й ударной армии Волжского фронта, принимал участие в Синявинской наступательной операции близ Ленинграда, по перемычанию живой силы и боевой техники гитлеровской армейской группы «Север», намеревавшейся штурмом овладеть городом на Неве.

Для этой цели из-под Севастополя на помощь этой группе скрыто было переброшена 11-я армия генерала Манштейна вместе со сверхмощной осадной артиллерией. Несмотря на большой опыт по осаде приморских го-

Мой адрес 486008, г. Чимкент, ул. Гагарина, 50, кв. 55, Нуэтову Юсуфу Мамедовичу.

Ю. НУЭТОВ.

г. Чимкент.

◆ Идет месячник оборонно-массовой ПРОВЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛЬБЕ

В стране сейчас проходит традиционный месячник военно-патриотической работы. Комитет комсомола Старобачатской школы с помощью военрука В. Т. Кудашкина разработал план мероприятий по проведению месячника. В него вошли, например, соревнования по стрельбе и метанию гранат, которые состоялись 24 января. В них приняли участие учащиеся четвертых-десятых классов.

Соревнования прошли организованно, четко. Каждый класс стремился к победе. В итоге среди пионерских классов первое место занял седьмой «б» класс, а среди комсомольских — девятый «а», набравшие боль-

работы

шее количество очков. Наиболее меткими стрелками оказались Владимир Баранов (девятый «а» класс), выбивший 43 очка из 50 возможных, Светлана Бирюкова (девятый «б» класс) и Женя Мальчиков (седьмой «б» класс), выбившие по 35 очков.

Л. УСОЛЬЦЕВА,
ученица девятого класса
Старобачатской школы, член комитета ДОСААФ.

ВАШ ЗЕМЛЯК

В ГОДЫ Великой Отечественной войны Крым был местом жестоких сражений наших войск с фашистами, и поэтому здесь часто сейчас встречаются ветераны-однополчане.

В конце декабря здесь встретились участники Керченско-Феодосийской десантной операции 1941—1942 годов. На встречу съехались ветераны с разных уголков нашей Родины. Очень волнующими были эти встречи. Ветераны побывали на местах боев, высадки десантов, встречались с рабочими

предприятий, с учащимися. Проводили уроки мужества, участвовали в субботнике по озеленению города.

Как внештатный корреспондент местной газеты я участвовал в встречах, фотографировал участников. Среди них был и ваш земляк из Старобачат Михаил Андреевич Барабин.

В. КУНИЦЫН.
г. Симферополь.

От редакции. Как нам сообщили из Беловского

разрезостроительного управления, Михаил Андреевич Барабин работает на Бачатском участке в столярном цехе, является наставником молодежи. Бригада, где он трудится, носит звание «Коллектив коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: ветераны сажают деревья вдоль дороги, ведущей от пролива в г. Керчь. Второй слева (в фуражке) — М. А. Барабин.



ЮНОШИ! ПОСТУПАЙТЕ В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА!

В горвоенкомате работает комиссия по отбору кандидатов в военные училища.

Юноши, желающие стать офицерами, получить военную специальность летчика, танкиста, связиста, могут осуществить свою мечту.

Зачислен курсантом в Кемеровское училище связи Александр Смыслов, учащийся школы № 12, Сергей Гришкевич, учащийся Новобачатской школы. В Алма-Атинское пограничное училище зачислен Сергей Кудреватых, учащийся школы № 76, в Новосибирское общевоинское политическое училище — Вадим Моисеев, учащийся школы № 27. Этот список

можно было бы продолжить.

Профессия советского офицера — почетная, героическая, она полна суровой романтики, требует ежедневного упорного труда.

Юноши в возрасте от 18 до 21 года, желающие поступить в военные училища, должны лично явиться в горвоенкомат до 15 апреля 1982 года, имея при себе характеристику с места учебы (работы), комсомольскую характеристику, копию документа о среднем образовании (для учащихся десятых классов — таблица успеваемости за девятый класс и за первое полугодие десятого класса), копию свидетельства о рождении, четыре фото-

графии размером 3x4 сантиметра и 4x6 сантиметров с уголком без головного убора.

Комсомольцы, рекомендуемые на учебу районными и городскими комитетами комсомола, заявление прилагают общественную комсомольскую путевку и пользуются преимуществом при зачислении перед другими кандидатами, получившими одинаковые оценки на вступительных экзаменах.

Окончившим высшее и среднее военное заведение присваивается офицерское звание «лейтенант» соответствующей квалификации, выдается диплом общесоюзного образца и нагрудные знаки.

Юноши! Поступайте в военные училища!

Г. ПОЛЯКОВ,
работник Беловского
горвоенкомата.

Просьба юных следопытов

Следопыты средней школы № 11 г. Белово обращаются к учащимся Сосновской школы с просьбой рассказать все, что им известно о бывшем моряке крейсера «Аврора» Григории Ивановиче Колногорове.

Собранный материал нас попросил выслать ему капитан первого

ранга Г. П. Бартенев, старший научный сотрудник крейсера «Аврора», когда мы были в зимние каникулы в Ленинграде и встречались с ним на крейсере.

Наш адрес: г. Белово, средняя школа № 11.

Красные следопыты школы № 11.

КНИГИ О МУЖЕСТВЕ

Казаков В. Г. «Красный комбат». (О Г. И. Котовском).

Книга журналиста Виктора Казакова посвящена легендарному герою гражданской войны Григорию Ивановичу Котовскому. Автор рассказывает о том, как сын механика из молдавского местечка Ганчешты пришел в революцию, стал красным командиром.

◆ К 60-летию образования СССР

УЧАСТВУЙТЕ В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ!

В ЦК ДОСААФ пришло постановление о проведении Всесоюзного смотра-конкурса на лучшую постановку военно-патриотической, оборонно-массовой, учебной и спортивной работы в первичных организациях ДОСААФ. Он посвящается 60-летию образования СССР.

Смотр-конкурс проводится по 30 декабря 1982 года. Победителями смотра-конкурса будут считаться первичные организации ДОСААФ, которые с наилучшими показателями обеспечат выполнение требований Устава ДОСААФ, будутвести систематическую пропаганду и глубокое разъяснение членам ДОСААФ заветов В. И. Ленина, решений XXVI съезда КПСС, Конституции СССР по вопросам защиты социалистического Отечества и укрепления обороноспособности страны, о революционных, боевых и трудовых традициях советского народа и его Вооруженных Сил, воспитывать членов Общества в духе беззаветной преданности Коммунистической партии, советского патриотизма и социалистического интернационализма, дружбы народов СССР, постоянной готовности к защите Родины.

При подведении итогов смотра-конкурса будет учитываться участие членов ДОСААФ в соцсоревновании, полное и качественное выполнение производственных обязательств, взятых на 1982 год, вовлечение в ряды общества большинства работающих и учащихся, состояние работы по распространению среди населения военно-технических знаний, вовлечение в военно-техническую учебу членов оборонного Общества.

Важный показатель работы первичных организаций — активное участие в проведении месячника и недель оборонно-массовой работы, ленинских чтений, встреч с ветеранами войны и труда, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота, походов по местам революционной и трудовой Славы, всесоюзных мероприятий — вахты Памяти, поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной», военно-спортивных игр, «Зарница» и «Орленок», привлечение членов ДОСААФ к занятиям техническими и военно-прикладными видами спорта (не менее пяти-шести соревнований), подготовка из числа участников соревнований спортсменов-разрядников, сдача членами ДОСААФ нормативов ГТО по пулевой стрельбе.

Положение о смотре-конкурсе призывает к дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы (строительство простейших спортивных сооружений, площадок, стрелковых тирров, полос препятствий и т. д.), активному участию с этой целью совместно с комсомольскими организациями в проводимой ЦК ВЛКСМ трехлетке.

Каждая первичная организация — победитель смотра-конкурса награждается Грамотой ЦК ДОСААФ СССР.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
инструктор Беловского
района ЦК ДОСААФ.



К дню открытого письма по здравоохранению

Очередное заседание оргкомитета

Под председательством В. Т. Попералова состоялось очередное заседание оргкомитета по проведению в районе Дня открытого

письма по вопросам здравоохранения.

Информацию о подготовке к этому мероприятию сделал главный врач центральной районной больницы Е. Ф. Захаренков.

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ!

Оргкомитет обращается ко всем жителям района с просьбой присыпать в центральную районную больницу, редакцию газеты письма с предложениями, замечаниями, касающимися улучшения медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения жителей района.

Ждем ваших писем! Они послужат предметом рассмотрения на предстоящем в середине февраля Дне открытого письма, войдет в мероприятия по улучшению системы здравоохранения в районе.

О замечаниях, предложениях можно также звонить по телефонам: 94-1-14; 6-64; 2-08-44; 2-20-24; 2-23-18.

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ ВРАЧЕЙ

Слесарь совхоза «Пермяковский» А. В. Голубин — передовик производства. Постоянно он перевыполняет свое смешанное задание и, таким образом, успешноправляется с месячной программой. Александр Валерьевич не только хорошо работает, но и активно участвует в общественной жизни коллектива. Он — председатель цехового комитета, большую работу проводит по укреплению дисциплины.

НА СНИМКЕ: А. В. Голубин.
Фото В. Пятых.

ОТВЕТ? НЕТ, ОТПИСКА

В районной газете «Ленинское знамя» (№ 147) за 8 декабря 1981 года было опубликовано письмо с комментариями «В тестите и... в обиде». В нем, в частности, говорилось, что в Старобачатской районной библиотеке нет нормальных условий для работы: помещение ветхое, в полу зияют дыры.

Вот что ответил на критическое выступление газеты председатель исполнкома Старобачатского поселкового Совета Л. Л. Журавлев:

«В 1982 году строительство нового помещения под районную библиотеку не планируется, так как на эти цели нет средств. Требуемые же текущие работы выполняются своевременно».

— Строители в библиотеку даже не заходили, — заявила заведующая библиотекой А. А. Неустроева.

Получается, что ответ Журавлева просто отписка. Понятно, что денег на строительство здания нет, но ремонтно-старого помещения, на-верное, можно произвести?

Светлое, чистое помещение торгового зала аптеки № 113. Это центральная районная аптека. Люди входят и выходят, рецепторы быстро, но без спешки обслуживают их. Здесь тихо, спокойно, уютно.

— Так было не всегда, — говорит заведующая аптекой Надежда Сергеевна Нестерова. — Еще совсем недавно нам приходилось и жалобы разбирать, и нарекания высушивать.

В конце 1980 года приказом Министерства здравоохранения СССР вводился в действие гарантированный метод обеспечения населения лекарствами. Суть его в следующем: повсеместно открываются кабинеты фармацевтической информации. Работники их обязаны готовить для врачей списки имеющихся в аптеке лекарств. И, соотносясь с этим списком, врач выписывает больному лишь те лекарства, которые ему, безусловно, помогут, и которые ему не придется искать по всему городу, используя подчас и «полезные» зна-косты. Необходимые ему медикаменты больной получит в аптеке в первое же посещение.

Но если для лечения необходимы остро дефицитные лекарства? Если не помогут в данном случае заменители, аналоги, то есть, те препараты, которые близки по своим лечебным свойствам, указанному врачу лекарству? В любом случае больной ждет нужный ему лекарственный препарат не более трех-четырех дней. Именно ждет, а не ходит по аптекам. А ищем лекарство мы. Создаваемся с городскими аптеками, с областным управлением, но необходимое всегда получаем.

Мы поинтересовались у врачей, ведущих прием в поликлинике, как относятся они к гарантированному методу обслуживания населения лекарствами. Говорят заведующая поликлиникой центральной районной больницы Валентина Александровна Голуб.

— Привыкли мы к методу долго. Вместо того, чтобы назначить лекарства, которые считаются нужными, чи-

таяешь списки, подбираешь, — это и времени занимает больше. Но мы в первую очередь заинтересованы в том, чтобы больной начал курс лечения незамедлительно, пока болезнь еще не прогрессирует. С этой точки зрения гарантированный метод очень хороши, ведь лекарства больной получает немедленно, а значит и с болезнью быстрее справится. Очень мы благодарны фармацевту-информатору Любови Яковлевне Бабенковой — она не жалеет своего времени. И списки вовремя делает, и принесет их, и проконсультирует. Ответственно человек к своему делу относится.

Фармацевты довольны такой организацией работы. Работники кабинета фармацевтической информации взяла на себя много их забот: она устраивает выставки новых препаратов в районной больнице, там же на пятиминутках знакомит врачей с приказами, экспресс-информацией. Сама разносит по кабинетам списки имеющихся лекарств, причем, составляет их для каждого специалиста отдельно, чтобы не листал терапевт или окулист общий список имеющихся в аптеке препаратов (а их около 100 наименований), а пользовался двумя-тремя страпонами, в которых собраны лекарства, соответствующие его профилю.

Мы поинтересовались у врачей, ведущих прием в поликлинике, как относятся они к гарантированному методу обслуживания населения лекарствами. Говорят заведующая поликлиникой центральной районной больницы Валентина Александровна Голуб.

— Привыкли мы к

тасешь списки, подбираешь, — это и времени занимает больше. Но мы в первую очередь заинтересованы в том, чтобы больной начал курс лечения незамедлительно, пока болезнь еще не прогрессирует. С этой точки зрения гарантированный метод очень хороши, ведь лекарства больной получает немедленно, а значит и с болезнью быстрее справится. Очень мы благодарны фармацевту-информатору Любови Яковлевне Бабенковой — она не жалеет своего времени. И списки вовремя делает, и принесет их, и проконсультирует. Ответственно человек к своему делу относится.

В подчинении у центральной районной аптеки — три сельских: Пермяковская, Старобачатская, Евтинская, в которых тоже давно действует тот же гарантированный метод работы. И в этих аптеках не слышно жалоб и нареканий, а вот благодарностей много. Как же не сказать «спасибо» людям, которых нельзя упрекнуть ни в пристрастии, ни в грубости.

Но сказать, что в аптеке созданы идеальные условия для работы, все же нельзя. Помещение хотя и не маленькое, но даже на первый взгляд видишь, что оно мало по площади. В коридорах стоят шкафы, затрудняющие передвижение, нет помещения для красного угла, тесна раздевалка. Аптека находится на первом этаже жилого дома, помещение для нее выбрано нетиповое, а это тоже создает определенные неудобства. Вот недавно получили шкафы, а поставить их не смогли — высота не позволяет.

Кроме того, население района растет, товарооборот аптеки тоже. Поэтому расширение аптеки необходимо. Со всеми названными выше фактами нельзя не считаться.

Т. КОНОВАЛОВА.

ДОЛГО ЖДАЛИ, И... УВЫ

Жители поселка Старобачаты с давних пор испытывают недостаток в медицинских помещениях. Не то, чтобы их совсем не было — они есть, но из-за своей ветхости не пригодны к работе, особенно в зимнее время. Но вот прошел слух, что планируется строительство поликлиники на 150 посещений в день. Естественно, жители поселка обрадовались.

— Интересно, а кто же будет строить — спрашивали одни.

— Ясно кто — комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — отвечали знатоки.

— Ну тогда дождемся, — ironизировали третьи. — Обязательно на несколько лет растянут.

И эти «третьи» оказались правы — словно в воду глядели.

Наконец, дело было сделано — намеченнное выполнено. Составлен акт на сдачу объекта в эксплуатацию, который подписали все члены комиссии, за исключением производителя работ (бывший прораб комбината П. Г. Завьялов).

Почему? Потому что допущено много нарушений, именуемых браком. Крыша поликлиники комиссии признана не годной еще в 1979 году. Однако, до настоящего времени не переделана. Панели стен, двери покрашены краской мрачного цвета.

Несмотря на имеющиеся недоделки, в мае 1981 года медики въехали в новую поликлинику: лишь бы зимой было тепло. А летом сами благоустраивали территорию: разбили клумбы, посадили цветы и дикорастущие деревья. Одновременно устранили мелкие недоработки внутри здания. Наступили морозные дни: и... увы. Канализация работает плохо, электроЗЭнергия подается с перебоями, несколько батарей дало течь. Во всех кабинетах поликлиники холодно. Врач ведет прием в пальто. А как быть больным, которых предстоит послушать?

Прошло уже полгода, как открыта поликлиника. Однако, жители поселков Старобачаты, Щебавада, Шестаки, Артышта, Заречное, Шанда так и не удовлетворены медицинским обслуживанием.

Здание-то есть, но не созданы условия: как для медработников, так и для больных.

В. ВИДОНОВ, зам. секретаря территориальной партийной организации, Н. НЕУСТРОЕВ, внештатный корр. газеты.

П. Старобачаты.

◆ Спрашивайте
— отвечаем

ЛЬГОТЫ МАТЕРИЯМ

Жительнице поселка Щебавада Л. А. Грибанову и З. В. Бодемер из села Старопестерево интересует вопрос, кто имеет право на единовременное и ежемесячное пособие по уходу за ребенком в возрасте до одного года. На этот вопрос отвечает заведующая райсоюзом В. Р. Матюшевская.

Согласно постановлению «О порядке введения частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года и других мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» от 2.09.81 года для работающих или обучающихся с отрывом от производства матери и имеющих трудовой стаж не менее одного года с 1 ноября 1981 года выплачивается государственное единовременное пособие в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка. Начиная с рождения четвертого ребенка, сохранен прежний порядок выплаты пособия через рабочий день.

Если мать не работает и не учится, пособие выплачивается по месту работы или учебы отца. Если ребенок первый, второй, третий родился до ноября 1981 года, то мать на единовременное пособие по месту работы не имеет права. При рождении одновременно двух и более детей, пособие выплачивается на каждого ребенка в таких же размерах, как при рождении второго и третьего, т. е. по 100 рублей на каждого независимо от числа предыдущих детей.

Этим же постановлением вводится с первого ноября 1981 года частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года с ежемесячной оплатой пособия в размере 50 рублей и дополнительный отпуск без сохранения заработка платы до достижения ребенком возраста полутора лет.

Для получения ежемесячного пособия мать должна обратиться с заявлением по месту работы или учебы, при этом представить копию свидетельства о рождении ребенка.

И. ГРЕКОВ,

пенсионер

участник Великой

Отечественной войны.

с. Старопестерево, Логовская, 49.

ВОСПРОИЗВОДСТВО — ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ ДОЙНОГО СТАДА

РЕЗУЛЬТАТЫ ТЕХНИКОВ ОСЕМЕНАТОРОВ ЗА 1981 ГОД

		КОЛХОЗЫ:	
83	+ 8	«Сибирь»	92 +16
75	+ 1	Шмакова Р. Д.	100 + 6
84	+ 4	Каргина Л. П.	91 + 7
69	- 4	Арютина Н. М.	97 + 1
62	- 17	«Россия»	93 + 10
66	+ 10	Береснева А. А.	88 + 3
49	- 24	Симонова Л. Н.	98 + 5
77	- 2	Паневин М. П.	100 + 6
85	+ 5	«Кузбасс»	72 - 15
66	- 12	— Устюжанина А. И.	72 - 15
83	- 3	Кузьмина К. М.	72 - 15
83	- 9	— им. 21 партъезда	55 - 23
90	- 5	Аристова Н. И.	66 - 16
83	+ 3	Михайлова Т. М.	40 - 26
83	- 11	«Правда»	80 + 7
76	- 8	Борзыкова Т. В.	80 -
92	+ 3	им. Ильича	84 - 5
62	- 6	Фомичева С. М.	92 + 4
75	+ 4	Казакова Г. И.	86 - 7
47	- 4	Денисова Л. Г.	98 + 6
		Пьянзина О. В.	73 - 1
		По району	77 + 1

СЛОВО К МОЛОДЫМ МЕХАНИЗАТОРАМ

Видишь большие перемены, которые произошли в сельском хозяйстве, и вспоминаешь, как жили наши отцы и деды, используя примитивные орудия труда. Пахали сохами на лошадях, сеяли вручную, разбросывая зерно. После этого боронили на лошадях. С восходом солнца и до заката работали люди, и не всегда это приносило нужный результат. Частыми были неурожай.

Сейчас на полях работают сотни тракторов разных марок. Применяется передовая система обработки почвы. Наши места очень засушливые, так за последние годы стал внедрять полив земель.

◆ «ЛЫЖНЯ-82»
ЗОВЕТ

Зимний праздник

30—31 января в нашем районе, как и во всей области, состоялся праздник лыжни. Труженики совхозов, колхозов, промышленных предприятий и организаций не остались в стороне — все приняли активное участие в массовом празднике.

Л. Т. Лямцева: праздник лыжни пришелся по душе всем. Он просто захватил, увлек — равнодушных не было. К месту проведения мероприятий (лесной массив возле поселка Щебавода — красивейший пейзаж): соревнованию по лыжам, стрельбе, массовому катанию — бачатцы прибыли на совхозном автобусе. Шутки, смех — все было здесь.

Соревновались четыре команды: представители ремонтных мастерских, второй и третьей ферм хозяйства, центральной усадьбы совхоза. Шла упорная и интересная борьба. Первое место по всем видам состязаний заняли рабочие ремонтных мастерских, второе — работники центральной усадьбы совхоза, третье — труженики третьей фермы.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ И ХОРОШИМ

Зима — пора массового спорта, в который входят различные видовые программы. Но предпочтение все же в это время года отдается лыжам.

В прошлую субботу и воскресенье состоялись лыжные состязания почти во всех хозяйствах района.

«Лыжам все возрасты покорны» — эти слова стали девизом спортивного праздника в каждом хозяйстве.

Несмотря на то, что термометр показывал с утра минус 30 градусов, на лыжную базу «Олимпийец» (в районе Старобелово) приехали состязаться команды лыжников из Мохово (руководитель — председатель рабочего комитета Л. А. Дубинецкая) и из совхоза «Салайрский» (руководитель — спортивный инструктор Н. К. Ворончихин).

На лыжной базе было шумно, оживленно — в этот день здесь проводили соревнования еще и трудящиеся города Белова. Музыка, яркие флаги, плакаты, мороз и солнце — праздничность, приподнятое настроение чувствовалось во всем.

Команду из Мохово представляли комсомольцы: тракторист Сергей Калугин; слесарь автогаража Юрий Анохин; девятнадцатиклассница Тамара Жукова и Людмила Калугина; шофер Анатолий Кочетков, секретарь-машинистка Валентина Лошак; механизатор Семен Кустов, агроном фермы № 1 Николай Николаевич Егоров; бригадир полеводства, член местного Валерий Николаевич Исаев. Все они — не новички на лыжах. Каждый не раз выступал в соревнованиях и за честь

совхоза «Родина». Состоялись не только лыжные гонки — сельчане померялись силами при игре в волейбол, теннис и в другие виды спорта. Всего в празднике принял участие свыше 150 человек.

В заключение праздника в ДК демонстрировалась бесплатно кинофильм.

Лучшими оказались: на лыжне — механизатор А. Г. Мамонтов и работник бухгалтерии С. А. Буйкова, в стрельбе — заведующий МТП П. А. Рейх. Активное участие в празднике приняли Калашникова, Рачеевые, Кирюхины — они выехали семьями.

Победителям соревнования «Лыжня-82» были вручены Почетные грамоты и памятные сувениры.

Хорошо работало жюри во главе с преподавателем физкультуры Старобачатской средней школы В. М. Глековым.

А. А. Антимонов: праздник лыжни прошел и у нас на территории Менчевского сельского Совета. Большую организаторскую роль сыграли в этом работники сельского Совета и члены комитета ВЛКСМ



настроением

Праздник лыжни в этот день стал двойным праздником для лидеров соревнований: Н. Н. Егорова, С. И. Кустова, Л. А. Дубинецкой из Моховской команды; братьев Лихачевых, С. Савкина из команды совхоза «Салайрский». А у всех участников было отличное настроение — они надолго получили в этот день заряд бодрости.

Т. НИКОЛАЕВА.

Удался праздник лыжни и в колхозе «Сибирь». Примечательно то, что он стал действительно массовым. К сельскому Совету с утра спешили целыми семьями — ни для кого не стал мороз помехой. Вот семья знатного тракториста Семена Иосифовича Манина, вот Александра Кирилловна Алабашева с дочкой, а вот и сам председатель сельского Совета Владимир Ильич Челухоев с женой и двумя детьми. Все — с лыжами. От здания сельского Совета все направились в небольшую рощицу, что близ села Беково. Славно потрудились организаторы праздника: хорошую лыжню приготовили, заранее составили и собрали заявки, приготовили Дипломы, награды. И в результате — участники и болельщики получили истинное удовольствие.

Лыжи — спорт для всех. Он и здоровье поправляет, и настроение поднимает. В этом еще раз убедились труженики колхоза «Сибирь», учитель, пенсионеры, школь-

ники — все, кто принял участие в празднике, длившемся более трех часов.

С. И. Манин, скотник С. В. Сыркашев, учительница Бековской средней школы Н. Н. Адакина,



СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

◆ Швейцарская спортсменка Э. Хесс завоевала первую золотую медаль на чемпионате мира в Австрии, победив в комплексе двоеборья (скоростной спуск и слалом).

◆ На чемпионате страны по хоккею состоялись важные встречи. Команда ЦСКА встретилась с динамовцами Москвы. Встреча завершилась ничейным счетом — 2:2.

Московский «Спартак» победил команду «Крылья Советов».

стране производство стрелкового оружия и боеприпасов.

Низкий доход на душу населения, хроническое ухудшение платежного баланса страны — таково положение сегодняшней Португалии. Поэтому новый виток в наращивании вооружений тяжелым бременем лежит на плечи трудящихся.

А. СЕМЕНОВ.
(ТАСС).

◆ Заметки комментатора

ты осуществляются, как всегда, под предлогом «защиты от советской военной угрозы». Натовские генералы считают, что в «кризисной ситуации» Португалии с ее островными владениями предстоит сыграть важную роль, и потому ей необходимо усилить свою военную мощь.

Идея на поводу у североатлантических «советни-

ков», правящие круги Португалии делают дальнейшие шаги по пути наращивания вооружений. В скромном времени военно-морские силы страны будут усилены новыми сторожевыми кораблями, построенными по голландским проектам. Для военно-воздушных сил будут закуплены двадцать американских истребителей «A-7», а так-

ЦВЕТОВАЯ ГАММА ГОРОДА

Яркие панно, стилизованные под детские рисунки, украсили одну из площадей латвийского приморского города Лиепая. Теперь она стала любимым местом всей детворы.

Нарядное убранство создано по эскизам членов художественного совета, действующего при горисполкоме. Оригинальный облик обрели за последнее время и многие улицы. Их также оформили молодые архитекторы, живописцы, входящие в состав совета. Сейчас этой общественной организацией, возглавляемой депутатами, поручено художественное оформление всего города.

Первые шаги совета были скромными. Попробовали оформить автомобильную стоянку, появившуюся на месте снесенного дома. Находившаяся рядом глухая стена под кистью художников превратилась в громадное полотно, изображающее фантастическое дерево. А деревянный забор трансформировался в образ стремительной автострады. С помощью художников местной изостудии стал наряднее выглядеть детский сад. Было построено несколько декоративных оград, украшенных латышской народной скульптурой.

От росписи отдельных объектов художники перешли к созданию цветового ансамбля целых улиц и микрорайонов. Под их руководством ремонтные службы «одевают» здания в нарядные краски. Каждая служба деталью единой цветовой панорамы города.

В. РУДНЕВ,
корр. ТАСС.

Редактор
А. Н. ЗАБЛИЦЕВ

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ!

Товарищи! Приближается праздник Советской Армии и Военно-Морского Флота. К этому празднику отправляется большое количество поздравительных телеграмм.

13 февраля поздравительные телеграммы с праздником принимают по льготному тарифу, т. е. на 50 процентов дешевле.

Прием праздничных телеграмм с указанием срока вручения прекращается с 18 февраля.

В телеграммах обязательно укаживайте номер отделения связи, обслуживающего адресата. Плата за это не берется, а телеграмма обрабатывается значительно быстрее.

Отправляйте поздравительные телеграммы заблаговременно!

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

ГУРЬЕВСКИЙ, смешанный торг производит закуп картофеля в неограниченном количестве по цене 0.20 копеек за килограмм с последующей продажей сдатчикам товаров повышенного спроса.

Приемный пункт:
г. Гурьевск, картофелеконсерватория.

За справками обращаться по телефону 23-43.

Администрация, парк, рабочий комитет профсоюза совхоза «Гурьевский» выражают соболезнование главному врачу Андрею Б. М. по поводу смерти его отца Михаила Яковлевича.

ЛИССАБОН И НАТО

же эскадрилья транспортных самолетов «С-130».

Как явствует из опубликованного недавно доклада рабочей группы НАТО, воинственные круги этого агрессивного блока хотят использовать Португалию в качестве «стратегического тыла». Они считают, что западноевропейские страны должны «помочь» Лиссабону наладить в